

## 精购法则一 时尚无处不在

据美国一份分析报告显示,外貌出众的员工平均收入比外貌平凡的同事多5%,比外貌丑陋的同事多出9%。

外貌可以由容貌、气质、穿着三个方面来综合评定。前两项需要大费周章、日积月累才有可能改变,但穿着,却可以瞬间得到翻天覆地的变化。时尚其实就潜伏在你我身边,能发现它、善用它的人,就成了人们眼里的时髦人士。

同样是一条围巾,你整整齐齐地系于颈间就毫无味道,随意搭在肩头就是时尚,大胆系在腰上当短裙就是潮流。这就是为什么,有的人的衣服擦成山,别人却总觉得其没换过衣服。

## 精购法则二 赶时髦不如我时髦

时髦是一种态度,拥有个性才是最好的。自信固然是魅力的源泉,但如果自负,你就会与时尚渐行渐远。

每一季的T台上都足够“繁荣”,有人看秀是凑热闹、找谈资,而你,不妨用足够的细心去发现个中细微的变化。比如2011年秋冬,高饱和度的亮色红遍了大街小巷,但是到了2012年春夏,低饱和度的冰激凌色将成为主角。在色彩变幻之间,进行衣橱更新,懂得合理搭配,可以让你省下不少置装费。

赶时髦,等于永远要追着人家走,总是晚一步。唯有自己真正的时髦,才能把握时尚元素,在穿搭中融入自己的小心思,把当季的畅销单品穿出自己独有的风格。

## 精购法则三 款式与品牌要相得益彰

不能把平价货穿出奢侈品感觉的人,一定不是时尚达人。预算不够充裕,并不能成为你不够时髦的合理借口,如今众多平价品牌、快时尚品牌的设计都不逊于大牌的款式,完全可以满足你对时尚的渴望。

作为一名合格的购物精,要懂得大胆调配,大牌与平价品牌“完美结合”已成为一种趋势。比如今年3月,H&M与意大利潮牌Marni(玛尼)合作推出系列服饰,连世界各地的明星都竞相追逐。

## 微评论

### 从盲目消费走向理性消费

如今的郑州,既有GUCCI、LV、Ferragamo、CHANEL、Dior、LA MER等国际顶级大牌的身影,又有Zara、H&M、C&A等高街时尚品牌的围绕,再加上国内一线品牌云集,其实只要你想时髦,随时随地都可以与世界同步。

本世纪之初,郑州商业挥别老商战的硝烟,迎来新一轮快速发展,在一段时期内,曾经掀起了返券狂潮。各大商场轮番推出返券活动,而且各个场面火爆。之后,又出现“100元当200元花”之类的换券活动,以及特卖会、满额赠等。

但是,这股热潮似乎从今年春节开始降温。“当消费者听到促销信息时不再扎堆,而会有选择性地购物,说明大家已经从盲目消费走向理性消费。”河南省商业行业协会会长张慧玉表示,客流的适当减少,客单价的提高,就是理性消费、品质购物的最好证明。

有人说,购物不是买东西。购,是个相当专门的动词,有种行为艺术的味道。很简单,从没有人逛菜市场时说自己是“购菜”。

清明小长假,郑州各大商场纷纷亮出诱人特惠,满额赠、返券、满减、特卖等各种促销手段扎堆登场,掀起了情人节之后的第一次购物热潮。不过,相比去年,这个假期逛街的客流明显少了,客单价却有所提高。

显然,人们购物的能力是需要修炼的,在不断地购物、不断地拥有、不断地积累之后,会上升到一定境界。你在满足自己物质欲的同时,也能充分感受到眼力、理智、品位、层次的提升。而当你陶醉于这种一步步往上走的感觉时,就自然从一个购物狂变成了购物精。

记者 王一品

商场特惠多了,客流却少了

购物狂变身购物精

理性消费、品质购物渐成主流

## 购物精的购物经

### 遇见心爱之物要当机立断

#### 诺诺

年龄:33岁 职业:资深造型师

经常购物地:丹尼斯百货人民店、国贸360广场

购物心得:拒绝盲目消费。包包,不一定要大牌,但必须设计独特。

香水、包、手表,只要见到这三样东西,诺诺就会义无反顾地扑上去。“每一个购物精都是从购物狂做起的,不然哪来那么多经验?”诺诺认为,女人对于香水的狂热大体可分为两种情况:一种是非常执著地使用同一风格甚至同一款香水,以此作为自己的Logo;另一种是她这样的,拼命尝试新味道新感觉。

对于诺诺来说,香水就像衣服,很难接受每天穿着同一款式的服装出门。当然,她也会特别偏爱某种风格。“阿玛尼的男士香水是我的最爱,那种中性的味道令人陶醉。”诺诺说,平时最喜欢的

着装风格也比较中性,因为这样感觉自由自在。

诺诺印象最深的购物经历是,在一次商场返券活动中,她看上一款香水偏偏不参加任何活动,当时因“心里不平衡”就没买。事后又非常想要,但已经没货了。结果她千方百计请店员从其他城市调货,还搭上了运费。

“遇见真心喜欢的东西一定要当机立断,否则只会搭上更多金钱和时间。”诺诺表示,“我现在逛街没有以前频繁,但是每次都收获满满。尽管一次消费的金额比较惊人,但实际上是节约了,毕竟时间才是最宝贵的。”

### 只在上新和换季的当口买衣服

#### 柴钰

年龄:27岁 职业:公务员

经常购物地:大商新玛特金博大店、郑州百盛

购物心得:男生购物要精准,衣服要讲究品质。

谁说男生不爱逛街购物,大男孩柴钰的行头从来都是自己选的。

“男人和女人不同,衣柜要小而精,里面不能有‘垃圾’,件件都应该选精品。”柴钰认为,衣服买来不穿,是最大的浪费。

“女人买衣服很随意,经常是既不挑品质又不讲究款式,然后穿一两次就永久式挂在柜子里了。”柴钰购物非常理智,他甚至记得自己衣柜里有多少件衬衣,有多少条领带,还需要补充什么。他不仅知道哪些品牌的哪些风格适合自己,而且常关

注潮流信息,及时更新自己的衣橱。

柴钰有自己钟爱的品牌,更有固定的购物频率,他基本只在上新和换季的当口买上一大堆衣物。“只要你稍稍留意各大品牌的发布秀,就会发现下一季的潮流趋势。有的品牌前后两季的差异很大,你可以在这样的品牌里挑选新款。还有的品牌下一季只是上一季的沿袭,你不防趁换季打折时大量囤货,也不会过时。”柴钰说,甭管自己经济条件如何,都要做有品位的潮男、型男,绝不当疯狂购物的冤大头、暴发户。

### 和导购交心很重要

#### 倩儿

年龄:23岁 职业:酒店经理

经常购物地:丹尼斯百货花园店、中原万达广场、大商新玛特郑州总店

购物心得:有好心情才能买到好东西。

初见倩儿,就给人一种耳目一新的感觉,除了与生俱来的模特儿身材外,最吸人眼球的是她精致的妆容和独特的搭配。

“我去逛街时,心里永远会装着一张购物清单,上面清晰地注明了要买什么风格什么材质的衣物。”别看倩儿年龄不大,却非常有主见。她从不盲目跟风,只喜欢别致的东西。她也经常去逛快时尚品牌,但总能穿出与众不同的感觉。比如牛仔褲,

她会在裤脚或裤兜处DIY一些小元素上去,甚至真的会拎起画笔在裤子上涂鸦。

聊起购物经验,倩儿说:“我觉得和导购交心很重要,一是他们真的能帮忙推荐不少适合你的服饰,二是每当有限量的新款时,他们会第一时间通知你。当然,交朋友要有选择,那种为了经济效益而昧着良心夸你身材堪比林志玲的导购,是绝对不可交心的。”